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 ЗАГРЕБ – Централно питање после избора у Хрватској јесте ко ће формирати
парламентарну већину и нову владу, а део медија и аналитичара сматра да је извесно да
ће нову власт чинити коалиција ХДЗ-а Андреја Пленковића и проусташког Домовинског
покрета Ивана Пенаве. Додуше има и оних који тврде да још ништа није одлучено и да су
могуће и друге комбинације у Сабору.

  

Од сутра ћемо кројити судбину Хрватске, поручио је Иван Пенава, председник
проусташког хрватског Домовинског покрета, у ноћи избора на којима је његова странка
освојила треће место и доспела у ситуацију да одређује ко ће владати том земљом.

  

Први званични преговори тимова две странке почињу данас, а уочи тих преговора
Радимир Чачић, шеф Народне странке - Реформисти каже да је и даље у игри више
опција напомињући да не искључујући могућност и нових избора.
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Чачић тврди да Домовинском покрету треба да буде јасно ако формира власт са ХДЗ-ом
више неће постојати јер су они били и остали само фракција ХДЗ-а.

  

„Мост није ХДЗ и није никад ни био. Он је десна странка и клерикална, али Домовински
покрет то није. Они су фракција ХДЗ-а били и остали, с базом у некадашњем ХДС СБ-у.
Они су ХДЗ, што су увек и били. А ако желе бити поштенији, чистији  или радикалније
десно, онда не могу ући у један интересни блок јер ће тада нестати. Пенава то јако
добро зна”, каже Чачић а преноси загребачка Н1.

  

Чачић сматра да Домовински покрет треба јасно ставити пред избор: „Господо, ако
желите да се ваша цела политика своди на ми не желимо Србе, а с друге стране
очекујемо мањине да подрже владу, то је благо речено 'трицкy'. Данас Срби, сутра сви
други па ћемо видети ко ће још остати", сматра Чачић и додаје да Пленковић у наредних
25 дана мора да купи ДП, жртвује СДС С и мањине колико буде требало, јер једном кад
се формира влада даље је готово.

  

Бојан Главашевић, независни кандидат на листи СДП-а, коментаришући увереност
Пленковића да ће брзо саставити већину, каже да га јако занима како ће то извести
будући да су говорили свашта једни о другима.

  

Дарио Хребак из ХСЛС-а сматра да је Пленковић довољно паметан да зна да су му у
влади потребни и припадници мањина и неке мало десније опције.

  

„Увек су потребни и они људи да можеш рећи, ‘ја бих то, али они други не дају’. Али ипак,
за њега постоје велики проблеми. Прихватити Златка Хасанбеговића за министра
културе је директан шамар Андреју Пленковићу. Оног часа кад на то пристане, он је
признао да је изгубио. Мањине су се ту поставиле јако чврсто, или ми или нико.
Немогуће је направити већину без мањина", рекао је Хребек гостујући на ХРТ-у.

  

Он тврди да је коалиција ХДЗ-а и ДП-а немогућа без либерала и без мањина. “Ако нема
мањина, онда нема ни либерала", јасан је Хребак.
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Домовински покрет и њихов лидер, градоначелник Вуковара Иван Пенава, важе за
екстремну верзију ХДЗ.

  

Ко је Иван Пенава човек који ће са својим покретом одлучивати о судбини нове хрватске
владе?

  

Широј јавности је познат по шовинистичким ставовима и кокетирањем са усташтвом под
изговором одавања „почасти херојима домовинског рата".

  

Пред обележавање годишњице пада Вуковара Пенaва је рекао да  онима којима смета
„За дом спремни" на грбу ХОС и „понеко У", не треба да долазе у Вуковар.

  

Ветерани ХОС познати су по усташкој идеологији и величању Анте Павелића и НДХ.
Припадници паравојне формације ХОС познати су по црним униформама и усташкој
иконографији током ратова у Хрватској и БиХ. Неке њихове јединице носиле су имена
усташких званичника из Другог светског рата, као што су Јуре Францетић или Рафаел
Бобан.

  

"Слободна Далмација" је писала да „што се вуковарског градоначелника Ивана Пенаве
тиче, управо је кокетирање са усташтвом оно што Вуковару треба, а стилизовани
усташоидни плакат је мера савременог Вуковара”.

  

„Тридесет година се трудимо да себи, Србима и свету покажемо како нисмо усташе, и
онда дођу ликови као Пенава и намерно пролију то цивилизацијско млеко, с троструким
ефектом: свет нам уписује политички минус, Срби ликују јер испада да су у праву када
нас поистовећују с усташама а ми се враћамо у грађански рат из 1941. године", оцењује
хрватски лист.

  

(Политика)

  

 3 / 3


